
Protokoll 
 
über die 12. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ahnsen am 23.04.2015  in der 
Gaststätte "Zum Landhaus" 
 
Vorsitzender 
Klaus Hartmann  
 
Mitglied 
Wolfgang Everding  
Wolfgang Faulhaber  
Wolf-Dieter Gutzeit  
Hans-Jürgen Kauffeld  
Robert Pavlista  
Rüdiger Piel  
Volker Wiehe  
Manfred Winkelhake  
 
Verwaltung 
Bernd Schönemann  
 
Protokollführerin 
Sandra Günther-Schütte  
 
Entschuldigt fehlte/n 
Carsten Borrmann  
Markus Dreier  
 
 
Beginn:   19:30 Uhr 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Zu TOP 1 
 
 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung. 
 
 

Herr Hartmann eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ratsmitglieder und die 
Presse. 
 
Herr Hartmann stellt die ordnungsgemäße Ladungsfrist und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Beschluss: 
 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. (9/0/0) 
 
 
Zu TOP 2 
 
 

Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatsitzung am 
25.02.2015 
 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Ahnsen vom 25.02.2015 wird 
genehmigt. 
 
Beschluss: 
 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. (9/0/0) 
 



 2

Zu TOP 3 
 

 
 
 

Herr Schönemann berichtet, dass die Laternen vor dem Dorfgemeinschaftshaus Ahnsen 
durch neue LED – Lampen ausgetauscht wurden. Gleichzeitig wurde die Straßenlaterne 
Ecke „Schulstraße“/ „Am Sportplatz“ repariert, welche in der Silvesternacht durch einen 
Feuerwerkskörper getroffen wurde. Die Kosten hierfür belaufen sich auf 1.356,72 €.  
 
Weiter teilt Herr Schönemann mit, dass die Umbaumaßnahmen im 
Dorfgemeinschaftshaus Ahnsen – Änderung  der Räumlichkeiten im Untergeschoss – 
weitestgehend abgeschlossen sind. Das ehem. Sparkassenzimmer wurde durch den 
Bauhof der Samtgemeinde Eilsen renoviert.  
 
Zu TOP 4 
Ah 47/9 
 

Beratung über den Kauf von Genossenschaftsanteilen bei der 
Schaumburger Initiative gegen Arbeitslosigkeit 
 

Herr Schönemann verweist auf die Vorlage Ah 47/9 und erläutert die Gründe für die 
Umwandlung der SIGA e.V.  
 
In der Bürgermeisterrunde wurde empfohlen, dass die Samtgemeinde Eilsen und die 
Mitgliedsgemeinden jeweils 4 Anteile zur Unterstützung der Schaumburger Initiative 
gegen Arbeitslosigkeit eG erwerben. Die Genossenschaftsanteile können jederzeit 
zurückgegeben und verkauft werden. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Ahnsen unterstützt die SIGA eG (Schaumburger Initiative gegen 
Arbeitslosigkeit eG) durch den Kauf von Genossenschaftsanteilen. 
Es sollen 4 Anteile erworben werden. 
Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. (9/0/0) 
 
 
Zu TOP 5 
 
 

Anfragen von Einwohnern an den Bürgermeister, die 
Ratsmitglieder und den Gemeindedirektor 
 

Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 
 
Zu TOP 6 
 
 

Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister und an den 
Gemeindedirektor 
 

Herr Faulhaber teilt mit, dass er von einem Ahnser Bürger bzgl. der Errichtung eines 
Geländers beim Ehrenmal angesprochen wurde. Hierzu wurde besprochen, einen 
gemeinsamen Ortstermin mit dem Anwohner zu vereinbaren. 
 
Weiter teilt Herr Faulhaber mit, dass der „Widdenser Weg“ in einem sehr  schlechten 
Zustand ist. Herr Schönemann erklärt, dass die Firma Struckmeier aus Obernkirchen 
bereits hierüber informiert wurde und einen Kostenvoranschlag in den nächsten Tagen 
einreichen wird. 
 
Herr Gutzeit berichtet, dass die Straße „Glück-auf-Weg“ auch in einem sehr schlechten 
Zustand ist, welcher zu überprüfen ist.  
 
 
 
  
           gez. Hartmann               gez. Schönemann            gez. Günther-Schütte 
 _____________________________ ___________________________           
 Bürgermeister Hartmann Gemeindedirektor Schönemann                     Protokollführerin Günther- Schütte 


